
EXPUNERE DE MOTIVE

Biserica din Goleşti, închinată Sfintei Treimi, face parte din Complexul 
Muzeal Goleşti. Este situată pe malul stâng al râului Doamnei, în oraşul 
Ştefăneşti, pe drumul naţional ce merge spre Bucureşti. Complexul a fost deschis 

în anul 1966, la opt ani după ce Conacul Goleştilor a fost declarat muzeu.
Biserica este o ctitorie boiereasca din secolul al XVII-lea, realizată în anul 

1646 de către meşterul Stoica, la ordinul marelui vistier Stroe Leurdeanu. O 

adevărată bijuterie arhitecturală şi plină de istorie, ce îmbină elemente 

arhitectonice munteneşti, moldoveneşti, armeneşti si turceşti. Este vizibil, de 

asemenea, şi rafinamentul Renaşterii europene. Având hramul Sf. Treime, 
destinaţia iniţială a fost de paraclis al conacului, însă ulterior, a devenit necropola 

luptătorilor si cărturarilor familiei Golescu.
Odată cu trecerea timpului, clădirea Bisericii a fost supusă mai multor 

schimbări. în perioada brâncovenească i s-a adăugat un foişor deasupra porţii de 

intrare. în anul 1802, urmare a unui cutremur puternic, turla iniţială de peste 

naos, ca şi clopotniţa de deasupra pronaosului s-au dărâmat, actualmente 

Biserica având un acoperiş simplu. în anul 1939 Elena Perticari-Davila, cel de-al 

doilea urmaş al lui Carol Davila, a reuşit să salveze conacul Goleştilor cerându-i 
Regelui Carol al doilea să îl transforme în muzeu. Din decorul interior al 
monumentului nu se mai păstrează decât câteva fragmente din picturile 

originale.
Două familii din Argeş au avut o mare contribuţie ia construcţia liberală:

, Brătianu şi Goleşti. Celebra familie a Goleştilor, care, timp de aproape o jumătate 

de mileniu, a jucat un rol important în viaţa politică, economică şi culturală a 

acestei ţări merită respectul si efortul nostru de a cinsti memoria. în secolul care 

a urmat, toţi banii acestei familii au fost direcţionaţi către prima şcoală Slobodă 

Obştească din Ţara Românească, primul ziar, primul teatru, dar şi către 

susţinerea cauzelor revoluţionare, mersul la studii şi apoi în exil a celor patru fii 
ai boierului Dinicu Golescu, şi sute de alte cauze care au ajutat la construcţia 

României Moderne.
La Biserica „Sfânta Treime" din Goleşti, unde sunt înmormântaţi aproape 

toţi membrii familiei Goleşti, situaţia este una critică. Monumentul se află într-o 

stare de degradare accentuată şi riscă să se prăbuşească sub ochii noştri. Pictura



este complet neagră, pereţii sunt crăpaţi iar o parte din morminte nu se mai 
găsesc.

în prezent, singurele surse financiare pentru restaurare şi conservare vin 

din partea unor mici donaţii ale cetăţenilor conştienţi de însemnătatea acestui 
lăcaş de cult, însă sumele strânse nu sunt niciodată îndeajuns pentru a menţine 

clădirea într-o stare decentă.
Având în vedere cele prezentate, avem obligaţia morală de a acorda sprijin 

financiar pentru păstrarea şi conservarea acestui monument istoric, parte 

integrantă în patrimoniul cultural naţional, mai ales dacă luam în considerare şi 
datoria naţională de a cinsti memoria acestor familii care au participat la clădirea 

României Moderne şi au luptat pentru ceea ce suntem azi.
Contribuind la această Biserică, salvăm una dintre cele mai frumoase 

pagini din istoria României.
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PARLAMENTUL ROMÂNIEI

SENATUL

Către Biroul Permanent al Senatului

Danut Bica, senator ales in circumscripţia nr. 3 Argeş, prin prezenta va rugam sa aprobaţi 
solicitarea de a deveni coinitiator al propunerii legislative BS53/2023 Propunere legislativă privind 

acordarea unui sprijin financiar pentru Biserica "Sfânta Treime ” din Goleşti.

Senator,

Danut BICA

Data,
06.06.2023
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Comisia pentru învăţământ
Nr.XXVIII/191/20.06.2023

Către

BIROUL PERMANENT AL SENATULUI

Prin prezenta, Monica-Cristina ANISIE, senator în Parlamentul României, 

solicit includerea în lista iniţiatorilor pentru L395/2023 - Propunere legislativă 

privind acordarea unui sprijin financiar pentru Biserica "Sfânta Treime" din 

Goleşti.

Pentru propunerea legislativă aflată în dezbatere. Senatul este primă 

Cameră sesizată.

Vă mulţumesc.

Preşedinte,

Senator Monica-Cristina Anisie
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